



РУССКИЙ СЪВЕРЬ.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО.

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до
2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровский садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имѣть право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются бесплатными. Не разборчивы рукописи не читаются.

На присланные вопросы редакція отвѣтываетъ по почтовымъ ящики газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р. — к.
, 11 мѣс.	3 " 75 "
, 10 "	3 " 50 "
, 9 "	3 " 25 "
, 8 "	3 " — "
, 7 "	2 " 85 "
, 6 "	2 " 50 "
, 5 "	2 " 20 "
, 4 "	1 " 75 "
, 3 "	1 " 40 "
, 2 "	— 90 "
, 1 "	— 50 "

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
съ пересылкой и доставкой.

За годъ	4 р. 80 к.
, 11 мѣс.	4 " 50 "
, 10 "	4 " 20 "
, 9 "	3 " 85 "
, 8 "	3 " 55 "
, 7 "	3 " 25 "
, 6 "	2 " 90 "
, 5 "	2 " 45 "
, 4 "	2 " — "
, 3 "	1 " 50 "
, 2 "	1 " 05 "
, 1 "	— 60 "

Штата за объявленія. За строку петита или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ выше дороже.

Присяжные Попечители по дѣламъ несостоятельного должника Торгового Дома Н. Галкиной съ сыномъ Уполномоченнымъ Вологодского Отдѣленія Государственного Банка Викентій Викентьевич Буковской и Присяжный Повѣренный Константина Александровича Розанова симъ объявляютъ, что съ разрѣшеніемъ Вологодского Окружаго Суда назначена ими распродажа по вольнымъ цѣнамъ въ г. Вологдѣ въ лавкахъ означенаго Торгового Дома въ кожевенномъ и желѣзномъ ряду и на ст. Найдома Съѣзда, д. всего товара, а именно: мыши, крупи, чаю, сахару, праниковъ, конфектъ, кренделей, карамели, орѣховъ, монпасье, шоколада, пасты, мармеладу, желе, печеній, сухарей, вареній, сухихъ фруктовъ, кофе, какао, цикорій, изюму, рису, саго, миндалю, церцу, подсолнухи, соли, бумаги оберточной и газетной, амонія, поташу, канифоли, селикату, масла машинного, льняного, подсолничного, пальмового, гарнаго, кокосового, мыла, тальки, веревокъ, свѣчей, сала, табаку, спичекъ, уксусной эссенціи, патоки, начинки для карамели, мази колесной, бочечки порожнихъ, дрова березовыхъ, бревенъ, кирпича, разн. друг. товаровъ, лавочная обстановка крендельныхъ и прянничныхъ заведений, а также лошадей, скруи и экипажей.

Распродажа товаровъ будетъ начата съ 23 сего Мая и будетъ производиться ежедневно съ 8 часовъ утра до 7 часовъ вечера.

Цодробная свѣдѣнія о продаваемыхъ товарахъ желающіе могутъ получить въ Вологодскомъ Отдѣленіи Государственного Банка у Присяжнаго Попечителя Викентія Викентьевича Буковского.

К. Розановъ.

В. Буковской.

Присяжные Попечители:

г. Вологда,
17 Мая 1908 года.

3—3

лось и ст. зами. Прикрывъ свое правственное падение громкими фразами о гуманности и всечеловѣчествѣ, мы дѣлали видъ, что считаемъ войну варварствомъ, а военную доблѣсть тутъ ли не звѣриной добродѣтелью, а въ сущности мы отлично понимали въ глубинѣ души, что мы просто неспособны къ войнѣ, ибо въ нашихъ мелкихъ душонкахъ не находится места вѣтвому участву военной доблести, умѣюю положить свою жизнь за родину. Офицеръ сталъ въ нашихъ глазахъ чѣмъ-то вродѣ индійскаго парія, а въ роли дважды рожденныхъ браминовъ начали фигурировать языкоблудные адвокаты, вороватые путѣцы и концессіонеры, да живовѣсіе баржевые и банковские дѣльцы. Куда ужъ соеватъ съ тазами понятіями.

Развалъ усиливался съ каждымъ годомъ и наконецъ грянулъ громъ—насъ разбрѣлъ чѣлѣній монгольскій народецъ и мы поплатились за забвеніе патріотизма и военной доблести моремъ крови, позоромъ, обнищаніемъ страны и временными умопомѣшательствомъ ея жителей. Но эти казни, горшія египетскихъ, насъ не исправили, мы не поняли причинъ нашего ужаснаго паденія и еще два дня тому назадъ въ нашей Думѣ какой то законодательный слизникъ съ апломбомъ утверждалъ, что для войны и побѣды не нужно ни доблести, ни энергіи, а только умъ, котораго у насъ нѣтъ, и деньги, которыхъ у насъ никогда не было. Для этого парламентаріаго экземпляра даже великий и грозный авторъ войны представляется только плутоватой операцией купли-продажи!

Это философія рабовъ, а не господъ. Царства падали и народы истреблялись силою не золота, а жѣлеза, и въ теченіе всѣхъ исторій человѣчества побѣда была на сторонѣ энергіи, силы и презрѣнія въ жизни. Эти качества радикально уничтожаются служеніемъ желудочныхъ интересовъ и народъ, вышедший на арену „классовой“ борьбы за урьваніе кусковъ, можетъ поставить крестъ на своей будущности—онъ естественный, прирожденный рабъ того, кто броситъ ему подачку.

Правящіе классы всегда бываютъ плотью отъ плоти и костью отъ костей своего народа, и если мы сами никакъ не годимся, сами глупы, драблы и ничтожны, то откуда же у насъ можетъ взяться умное, сильное, смѣлое правительство.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургск. Телеграфного Агентства

ПЕТЕРГОФЪ. 25 мая въ день рож-

денія Государыни Александры Феодоровны въ Петергофѣ на дачѣ Ея Величества „Александрия“ совершиено богослуженіе, на которомъ присутствовали Государь, Государыни Императрицы и другія Ав-

гасбергскімъ агентствомъ получены изъ разныхъ городовъ Имперіи свѣдѣнія о совершенныхъ торжественныхъ молебствіяхъ и состоявшихъ церковныхъ парадахъ. Въ Петербургѣ торжественное богослуженіе совершено въ Исаакіевскомъ соборѣ; столица разсвѣчена флагами и вечеромъ иллюминирована.

ПЕТЕРБУРГЪ. При представлениі Его Величества воспитанникъ окончившихъ въ семъ году Александровскій лицей, Государю было благоугодно обратиться къ nimъ со слѣдующими словами: „Я радъ, господа, что мнѣ удалось видѣть вѣсть и лично выразить вамъ Мою искреннюю благодарность за ваше отличное и примѣрное поведеніе за послѣдніе тяжелые годы, пережитые Мною и Россіею, и за тотъ примѣръ, который вы показали послѣдующимъ поколѣніямъ лицейцевъ и которымъ вы поддержали честь вашего славнаго заведенія. Отъ души желаю вамъ полнаго успѣха и преуспѣнія на предстоящемъ вамъ судебнѣмъ попришѣ“.

ПЕТЕРБУРГЪ. Состоялось послѣднєе засѣданіе одиннадцатаго международнаго судоходнаго конгресса. Засѣданіе открылось чтеніемъ резолюцій, принятыхъ обѣими секціями по вопросамъ внутреннаго и морскаго судоходства. Предсѣдатель организаціоннаго комитета отъ имени министра путей сообщенія выразилъ благодарность членамъ конгресса за ихъ труды по разрѣшенію вопросовъ судоходства. Офиціальные делегаты иностраннѣхъ государствъ произнесли рѣчи; затѣмъ конгрессъ объявленъ закрытымъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. 26-го мая въ десять час. утра на крейсерѣ „Азмазъ“ отбыли въ Ревель: предсѣдатель совѣта министровъ, министръ морской и иностраннѣхъ дѣлъ.

ВѢТКА. Открыта четвертая выставка картинъ мѣстныхъ художниковъ; выставлено 234 произведенія. Участвуютъ извѣстные художники; въ томъ числѣ Вѣткіе уроженцы братья Васнецовы, Хохряковъ и другіе.

КРОНШТАДТЪ. 25-го мая яхты „Штандартъ“ и „Полярная Звѣзда“, эскадренные миноносцы: „Трухменецъ“, „Украина“, „Страшный“, „Забайкальецъ“ и „Войсковой“ ушли въ море.

РЕВЕЛЬ. Въ рассвѣченномъ флагами городѣ въ ожиданіи предстоящаго свиданія Монарховъ царѣвъ необычайное ожиленіе; гостиницы переполнены; гавань готовится принять праздничное убранство; сотни флаговъ развѣиваются на коммерческихъ судахъ; на рейдѣ военныхъ судовъ пока нѣтъ.

МОГИЛЕВЪ. Въ Рогачевѣ членами летучаго отряда группы террористовъ индивидуалистовъ убитъ въ своей квартирѣ съ цѣлью грабежа купецъ Тумаркинъ.

НОВОЧЕРКАССЪ. На слѣдовавшую изъ станицы Кагальницкой въ Хомутов-

Вологда 27 мая 1908 г.

Войдя во вкусъ свободной критики всего прошлаго, мы теперь безжалостно осуждаемъ старый режимъ между прочимъ и за то, будто онъ лишилъ Россію ее вѣнчанаго могущества и ослабилъ ее вооруженную силу. Если вѣрить нашимъ бѣсѣдующимъ критикамъ, то они всегда близко принимали къ сердцу военную мощь Россіи и болѣли душой за ту небрежность, съ которой правительство игнорировало великий вопросъ о военныхъ силахъ Россіи. Но такъ ли это на самомъ дѣлѣ и одно ли правительство виновато въ подготовкѣ нашихъ военныхъ неудач?

Тѣ народы, которыхъ интересуетъ военная мощь отечества, любятъ свою армию, отводятъ ей почетное мѣсто въ государстѣ, отдаютъ въ ея рѣди цѣльѣ своей молодежи. У этихъ народовъ званіе офицера считается высокимъ и военнымъ мундиръ отвергаетъ двери всякихъ общества. Когда то давно таѣлъ было и у насъ. Армія пользовалась громадной популярностью, все лучшее въ интеллигентіи само шло въ рѣди арміи и носить офицерскій мундиръ считалось честью. Эта любимая и почитаемая на родинѣ русская армія громомъ побѣдъ своихъ огласила весь миръ и со славой прошла по всей Европѣ, побывала чуть не во всѣхъ ея столицахъ.

Но тѣ времена народной силы и славы нихъ на первый планъ. Тоже случи-

лись 60-хъ годовъ въ русское общество потокомъ хлынули всіе „измы“ позднѣйшей формациіи—ингилизмъ, космополитизмъ и т. д. и вытравили изъ нашей интеллигентіи тотъ единственній „измъ“ патріотизмъ, которой служилъ во всѣ времена фундаментомъ величія и славы всѣхъ народовъ. Мы размѣнились на мелочь и назвали этотъ размѣнъ демократизаціей.

Пока были живы и давали тѣлья старыя поколѣнія, воспитанные на чувствѣ долга и вѣрованія въ то, что нынѣ называется предразсудками—въ религію, монархію, родину, славу и честь,—мы кое-какъ еще держались, но уже давно былъ замѣтъ переходъ отъ господства лучшихъ въ господству худшихъ. Все болѣе и болѣе плоть одергивала побѣду надъ духомъ въ служеніе экономическимъ, желудочнымъ интересамъ вытравляло изъ общества всякая идеалистическая стремленія. Цѣлый рядъ лицемѣрныхъ, софистическихъ теорій былъ изобрѣтенъ новыми людьми для замаскированія своего нравственнаго паденія и съ помощью этой жалкой софистики придавался вѣнчайшій видъ идеалистамъ и благодѣтству тѣмъ поступкамъ, которые въ теченіе тысячетѣтій считались недѣстствомъ и позоромъ.

Истинный воинъ, воинъ въ душѣ не можетъ не быть идеалистомъ и потому всѣ народы теряли воинственность, лишь только экономические интересы выступали густѣйша особы.

скую почту начали 7-го вооруженныхъ геркулеса нѣтъ или по крайней мѣрѣ мы не видѣли. На этомъ болотѣ мы не оазиса должны искать, а всѣ болота должны осушить каналами и вспахать. Тогда можемъ думать, что тамъ засѣтъ здравое сѣмя и вырастетъ плодъ. Думаемъ, что передъ министерствомъ стоять сейчасъ достаточно большая задача, которая прежде всего состоять въ томъ, чтобы сохранить, что имѣемъ, и приготовить рамки для будущей деятельности. Это приготовление вѣдь между прочимъ въ томъ, чтобы создать надлежащій личный составъ.

РИГА. На окраинѣ города двое вооруженныхъ ограбили крестьянини и пытались скрыться. Явились городская и уѣздная полиція и вооруженные сбыватели. Засѣвши въ канавѣ разбойники открыли усиленную перестрѣлку съ полиціей и обывателями и тяжело ранили младшаго помощника рижскаго уѣзда начальника Филипповича и троихъ обычныхъ и одного убили. Оба разбойника убиты.

КИЛЬ. Прибыла Авглійская яхта Александра, повредившая при входѣ въ шлюзъ отъ удара объ стѣну лонастъ винта и прославившая черезъ каналъ лишь на однотѣ винтъ. Яхта, не получившая другихъ повреждений, ушла немедленно собственными средствами въ Ревель.

ЛИССАБОНЪ. Международная телеграфная конференція приняла регламентъ о телеграфныхъ кодахъ. Рѣшено образовать особое контрольное бюро делегатовъ германскихъ, англійскихъ и французскихъ.

ПАРИЖЪ. Представлениіе Бориса Годунова въ «Большой Опера» закончилось, что имѣемъ заводы, которые находятся въ долгахъ, мы должны строить корабли. Принципъ автономности въ темъ вѣдѣ, какъ онъ осуществляется на Обуховскомъ заводѣ, кажется вѣсѣ не животворящимъ, а, наоборотъ, требующимъ пересмотра реформъ, потому что долги правительству уже придется платить. Наша обязанность согласовать всѣ кредиты, всѣ средства обороны и только тогда можемъ опредѣлить, какую часть ихъ можемъ ассигновать на сухопутныхъ, какую на морскіе сооружения. Этотъ моментъ наступитъ, когда мы будемъ увѣрены, что первая русская опера, поставленной въ театре изъ артистовъ и хора московскаго Большого театра, превзошла всѣ ожиданія и единогласно признается французской печатью исключительнымъ для Парижа явленіемъ.

У Великаго князя Владимира Александровича и Великой Княгини Марии Павловны состоялись прѣмѣръ и чай для артистовъ и всего хора. Въ посольствѣ въ присутствіи многихъ членовъ Императорской фамилии состоялся раутъ, на которомъ пѣли русскіе солисты и завтракъ вѣчѣ артистовъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Въ бесѣдѣ съ великимъ визиремъ русскій посолъ еще разъ наставлялъ на необходимости разрѣшенія изысканія Дунайско-Адриатической жел. дороги и получиль обѣщаніе ускорить дѣло.

БЕРЛИНЪ. Положеніе въ Тегеранѣ запутано серьезно. На границѣ стоять русскіе войска, готовы въ выступленію въ предѣлы Персіи. Нельзя отрицать, что Персія повидомому находится вакантур гибельныхъ осложненій; при этомъ однако слѣдуетъ признать, что англійские и русскіе представители ясно стараются дѣлать успокоительное, дабы избѣжать серьезныхъ осложненій.

Государственная Дума.

Засѣданіе 23 мая.
(Продолженіе).

Бобянскій находитъ, что характерная особенность нашего личного состава, кроме его многочисленности, заключается въ томъ, что у насъ тотъ элементъ, который является дѣйствительно рабочей силой, т. е. среднѣ-офицерскіе и вѣзвѣчицы—лейтенанты и мичманы преуменьшены и вспомогательные средства преобладаютъ надъ боевыми. На эти вспомогательные учрежденія ассигнуются громадныя суммы, эти вспомогательные средства до извѣстной степени себѣ подчиняютъ боевой элементъ. Всѣ эти обстоятельства приводятъ насъ къ уѣзженію, что организація морскаго вѣдомства построена на совершенно неправильномъ принципѣ и этотъ принципъ само морское вѣдомство не замѣчаетъ и само себя реорганизовать не можетъ. Администрація осталась въ томъ же составѣ, въ какомъ было до катастрофы. У насъ существуетъ не администрація для флота, а флотъ для администраціи. Морское вѣдомство сейчасъ находится въ томъ же положеніи, въ какомъ было до Цусимы и реорганизаціи министерства пѣть. Иллюстрики этихъ авглійскихъ конюшень нужнъ геркулесъ и думаетъ, что такого

мираловъ во флота, какъ щѣлаго учрежденія, обслуживающаго определенные государственные задачи,—такого флота не было. Первое, что намъ нужно сдѣлать, это привести въ согласіе размѣры и расходы нашего флота съ размѣромъ дѣйствительной государственной потребности въ данномъ предпріятіи. Когда будетъ правильно постановлено все это дѣло? Этого можно достичь только тогда, когда сломимъ гнѣздящуюся въ морскомъ министерствѣ рутину, которая забываетъ все существующее, все живое. Это первый шагъ, который мы должны совершить,

первое дѣло, которое обязаны сдѣлать въ настѣащее время. Врядъ ли когданибудь новые предпріятія судостроенія въ такихъ условіяхъ могутъ быть осуществлены. Въ настѣащее время при тѣхъ государственныхъ задачахъ, которыхъ стоять передъ Россіей, выступить на состязаніе при огромныхъ затратахъ несолькохъ миллиардовъ рублей на содержаніе нашего флота—это вѣнецъ невозможная. Мы должны поставить болѣе скромную задачу, которая была здесь указана въ рѣчи предѣдателя совѣта министровъ—охрану нашихъ береговъ, ядро для будущаго развитія флота. Вотъ реальная задача, которая можетъ быть нами осуществлена полностью, не отвлекаясь фантастическими представленіями объ огромныхъ затратахъ и вѣясь съ тѣмъ не сокращая расходовъ, которые будутъ нужны для этой задачи и будуть потребностью со стороны государства. Нечего сдѣлать съ постройкой флота въ погонѣ за иностраннымъ, нужно сосредоточить всѣ средства и передѣлать всю структуру, всю систему нашего вѣдомства, чтобы оно могло достичь той цѣли, для которой предназначено.

Князь Барятинский указываетъ, что задача обороны государства заключается не только въ элементахъ активнаго дѣйствія, такъ какъ одинъ вассальный сопротивленіемъ очевидно не нашесть существеннаго вреда возможному нашему врагу, обладающему свободами морскими путями подвоза, снабженія и тому подобное. Флотъ намъ необходимъ широкий, мицкий и подводный, но на ряду съ этимъ мы должны стремиться къ созданію такого автономнаго кругнаго крейсерскаго и мицнаго флота съ сильной артиллерией и громаднымъ райономъ дѣйствія, берущаго за часы топлива на очень большой срокъ, и съ наиболѣшой быстротой; такого флота, который не нуждается бы въ промежуточныхъ станціяхъ снабженія. Лицо мнѣ рисуется такой флотъ съ одной базой въ открытомъ морѣ—на нашемъ мурманѣ, и съ другой на дальневосточномъ нашемъ побережїи, съ доками, мастерскими и всенозможными магазинами для починки и снабженія. Такой флотъ, который, уходя на несолько недѣль, можетъ быть мѣсяца въ открытое морѣ, являлся бы грозной силой противъ возможнаго нашего противника, не могущаго существовать безъ свободныхъ морскихъ путей. Такія суда могутъ намъ пренести огромную пользу какъ въ Балтийскомъ морѣ, слѣдя за обороной его, такъ и въ открытомъ океанѣ при всякихъ политическихъ комбинаціяхъ. Некакъ не могу стать на ту точку зрения, что критики на судостроеніе надо отклонить, потому что лица, стоящія во главѣ учрежденій морскаго министерства, считаются вами не на должной высотѣ. Скорѣй организація и распределеніе ответственности могутъ быть переустроены, чѣмъ благодаря задержкѣ судостроенія отложиться рисковать остаться безъ крупнаго боевого флота, когда граниеть грѣмъ войны. Считаю приостановку судостроительства хотя бы на годъ равносильной первому удару, который будетъ нанесенъ уничтоженію русскаго флота. Возсозданіе флота нельзя откладывать по тремъ главнымъ соображеніямъ. Во первыхъ, необходимость дать работу заводу. Второе соображеніе касается строевого состава нашего флота.

Онъ долженъ учиться и совершенствоватьсь на строевыхъ судахъ; это школа, безъ которой немыслимо правильное обученіе и создание опытнаго, знающаго экипажа судна, личнаго состава офицеровъ и матросовъ всего нашего флота. Строеніе

стоить на старыхъ началахъ, но въдомство вырабатываетъ мѣропріятія вполнѣ правильныя и удовлетворяющія нашимъ требованіямъ.

Покровскій 2-й замѣчаетъ, что современныя буржуазныя государства знаютъ только тѣль назвываемый вооруженный миръ. Расходы на тѣль называемую боевую готовность колосальны и развитіе капиталистического хозяйства толкаетъ современное государство въ агрессивную политику. Для обезпечения коммерческаго флота и промышленныхъ завоеваній пущенъ боевой флотъ. Россійскій капитализмъ еще не дорошъ до конкуренціи на международномъ рынке, наша буржуазія только каррикатура на западно-европейскую, но наше думское большинство смысляетъ примѣру своей предшественницы бюрократіи. Отъ кого же ждать реформъ? Отъ правительства или отъ новой политической силы неотпраздновавшей еще годовщины своего политическаго бытія (*аподисменты слева*). Старый порядокъ воскресъ, старая ворона сѣла на крышу и каркаетъ надъ кровавымъ поемъ, пахнуло старымъ временемъ, прилетѣли старые птицы и запѣли старыя пѣсни. Народъ приглашаютъ снова нести свои гроши и копейки въ бездонный казенный мѣшокъ, приглашаютъ ковать себѣ кандалы и строить многомилліардный флотъ (*аподисменты слева*).

Шульгинъ 2-й указываетъ, что среди моряковъ наблюдается теперь три течениія: линейщики, сторонники автономнаго крейсерскаго флота и подводники. Разобраться въ этихъ бозконечныхъ спорахъ нѣтъ возможности и рѣшить, кто правъ, также. Корень зла въ томъ, что Россія существуетъ, не имѣя плана обороны и только когда плачетъ будетъ выработанъ можно будетъ рѣшить вопросъ, какой нуженъ Россіи флотъ, ибо этотъ вопросъ только часть большого вопроса объ оборонѣ государства. Лично ораторъ сторонникъ миннаго и подводнаго оборонительства флота.

Колобакинъ находитъ, что критика не можетъ убить живой духъ и наоборотъ поднимаетъ талантливыя силы и заставляетъ ихъ рѣшить серьезныя задачи, которые лежатъ теперь на морякахъ, и разрѣшить вопросъ относительно обороны страны. Но для этого необходимо ясно и определенно поставить задачу, возлагаемую на флотъ. Нельзя увлекаться маринизмомъ, нельзя забывать, что русскій флотъ не имѣтъ самодѣлывающихъ задач. Его задача общая съ военнымъ вѣдомствомъ и эта задача—неприкословенность нашихъ государственныхъ границъ, но до сихъ поръ однако необходимой для правильнаго рѣшенія вопроса объ оборонѣ страны связи между морскимъ и военнымъ вѣдомствами не было. Обдуманныго и строго взвѣщенаго плана обороны страны тоже нѣтъ. Вы требуете, чтобы народный кошелекъ раскрылся на морскія ассигнованія. Такъ дайте же намъ увѣренность, что дѣйствительно эти ассигнованія пойдутъ на потребности, для государства жизненно необходимыя. Нельзя забывать, что пужда народа въ новыхъ ассигнованіяхъ базмѣна и беспредѣльна. Да, разрѣшить ассигнованія нужны только на флотъ? Вѣдь въ военно-сухопутномъ вѣдомствѣ царить тотъ же бюрократизмъ, та же безхозяйственность. Не задавайтесь же такими задачами, которая быть можетъ для народа окажутся непосильными, дайте манимумъ, но хорошо продуманный и качественно хорошо поставленный. Мы знаемъ, что гораздо лучше было бы, если бы мы не послали вторую тихоокеанскую эскадру. Мы сберегли бы не только наши суда, но и всѣ дороги жизни, которыхъ потонули на днѣ океана. Ни у кого изъ насъ не поднимется голова обвинять тѣхъ, которые погибли, но мы знаемъ, что эти погибшие заслужили намъ положила не послать новыхъ синовъ Россіи на такихъ судахъ, которая при первой встречѣ съ непріятелемъ гибнутъ (*аподисменты на вспах скамъхъ*). На-

стояніе на старыхъ началахъ, но вѣдомство вырабатываетъ мѣропріятія вполнѣ правильныя и удовлетворяющія нашимъ требованіямъ.

Покровскій 2-й замѣчаетъ, что современныя буржуазныя государства знаютъ только тѣль назвываемый вооруженный миръ. Расходы на тѣль называемую боевую готовность колосальны и развитіе капиталистического хозяйства толкаетъ современное государство въ агрессивную политику. Для обезпечения коммерческаго флота и промышленныхъ завоеваній пущенъ боевой флотъ. Россійскій капитализмъ еще не дорошъ до конкуренціи на международномъ рынке, наша буржуазія только каррикатура на западно-европейскую, но наше думское большинство смысляетъ примѣру своей предшественницы бюрократіи. Отъ кого же ждать реформъ? Отъ правительства или отъ новой политической силы неотпраздновавшей еще годовщины своего политическаго бытія (*аподисменты слева*). Старый порядокъ воскресъ, старая ворона сѣла на крышу и каркаетъ надъ кровавымъ поемъ, пахнуло старымъ временемъ, прилетѣли старые птицы и запѣли старыя пѣсни. Народъ приглашаютъ снова нести свои гроши и копейки въ бездонный казенный мѣшокъ, приглашаютъ ковать себѣ кандалы и строить многомилліардный флотъ (*аподисменты слева*).

Розановъ заявляетъ, что трудовики не могутъ ассигновать никакихъ денегъ морскому министерству, доколѣ морской министръ не будетъ членомъ объединенного правительства, отвѣтственного передъ народнымъ представительствомъ.

Базилінъ находитъ, что безъ дѣлеспособнаго боевого флота не могутъ быть решены великия мировыя задачи Россіи, безъ флота будемъ однорукими на мировомъ поприщѣ. Не можемъ оставлять беззащитными мѣстопребываніе всѣхъ надеждъ Самодержавнаго царя и Его Императорскаго Высочества Алексѣя Николаевича (*аподисменты справа*). У русскихъ людей всегда были, есть и будутъ средства для защиты своего Государа и столицы. Обставлять разрѣшениемъ ассигнованія какими-либо условіями незаконно. Дума не должна слѣдоватъ совѣту тѣхъ, кто рекомендуетъ прибѣгнуть къ захватному праву. Мы должны дѣйствовать въ предѣлахъ правоположительного, т. е. въ предѣлахъ, начертающихъ наими основными законами. Нашъ боевой флотъ погибъ въ пучинахъ далекаго востока, но съ тѣмъ большей силой мы должны сказать: Русскій флотъ погибъ, да здравствуетъ национальный флотъ (*аподисменты справа*).

Паскинъ страшится вѣрить, чтобы русские люди отреклись отъ величія своего отечества и росписались въ своей несостоятельности. Такимъ постановленіемъ затворимъ не только открытое окно, но запремъ и ставни (*аподисменты справа*). *Соколовъ* 2-й считаетъ, что государство невѣжественное и бѣдное даже и съ большими кораблями никому не будетъ страшно и не будетъ имѣть никакого вліянія въ Европейскомъ концертѣ. Вѣдь пишущій флотъ, выступившій буда нибудь, будетъ посмѣшищемъ, а не страшилищемъ. Въ современной войнѣ сражается не храбрость, не руки, не энергія, а умъ и средства. Необходимо обратить силы на поднятіе нашего интеллекта.

Сушковъ полагаетъ, что прежде чѣмъ ассигновать три миллиарда нужно подумать (*смѣхъ*). Денегъ у васъ кажется нѣтъ, я говорю серьезно (*смѣхъ*). Мы умѣемъ только шутки шутить, а дѣло дѣлаемъ плохо (*смѣхъ*). Россія до настоящаго времени и вѣ знала, что она морская держава, Россія была сильна на сушѣ, а сильна она была вѣрѣ въ Бога, любовью и преданностью родинѣ и царю. Теперь этого нѣтъ, а нѣкоторые еще депутаты говорятъ, что если мы кредита не отпустимъ, то Думу распустятъ (*смѣхъ*). А я думаю, что нашъ Государь не позволитъ насъ удалить, а если Государю Самодержцу угодно будетъ рѣшить, что флотъ вуженъ, то дай Богъ—Мы ему подчинимся (*аподисменты справа*).

Потоцкій останавливается на вопросѣ о личномъ составѣ и приводить слѣдующую питату одного компетентнаго моряка: „занѣ нижніе чины вовсе не въ нашихъ рукахъ, настроение ихъ вполнѣ зависитъ отъ политическихъ теченій народныхъ массъ. Они тѣсно связаны съ толпой и рѣзко отдѣлены отъ своихъ начальниковъ. Въ случаѣ крупныхъ безпорядковъ флотъ представлять не опору, а добавочную опасность“.. Если воинская дисциплина и воинскій духъ далѣе останутся въ та-комъ же состояніи, то реформы мало помогутъ.

Графъ Бобринскій 1-й полагаетъ, что отклоненіе кредита будетъ грубой ошибкой первыхъ шаговъ нашего самоуп-

равленія. Всѣ существующія среди членовъ Думы течениія, клонящіяся къ отклонению ассигновки или отсрочке ея ведутъ лишь къ тому, что Россія придется перейти въ разрядъ первоклассныхъ державъ во второкласснага. Цѣлью послѣдовательной политики нашихъ русскихъ царей было создание нашего могущества въ морѣ и этимъ мы обязаны нашему Самодержавию (*аподисменты справа*). Неужели же при первыхъ шагахъ представительного правленія мы отречемся отъ этой политики? Страна отнеслась очень строго къ вспышкамъ гибѣи людей очень умныхъ, но разсерженыхъ людей, которые въ дѣрзкой формѣ призываютъ страну не давать правительству ни одного солдата, ни одной копѣйки, а сегодня вы говорите—не давать ни одного корабля (*силный шумъ*). Въ 12 часовъ ночи засѣданіе закрывается.

— Вотъ вѣмъ защищала интересы Германіи противъ варварской Россіи.

Какъ разъ въ это время въ Германіи наступилъ финансовый кризисъ изъ-за расходовъ по Багдадской желѣзной дорогѣ и стали цюговаривать обѣ экономіи.

— Вотъ вѣмъ экономія,—сказалъ императоръ Вильгельмъ,—мы упразднимъ нашего посла въ Петербургѣ и попросимъ исполнить эту должность камеръ-юнкеръ Бранчаниновъ. Онъ мнѣ представляется очень усерднымъ юношемъ и вѣроятно приметъ эту работу за маленькую добавочную плату.

Послѣ этого камеръ-юнкеръ Бранчаниновъ, продолжая писать въ „Рѣчи“, сталъ горячо защищать интересы Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ противъ варварской Россіи.

Его попросили дѣлать это официально.

Удобство этого положенія было сознано и другими державами и къ концу года камеръ-юнкеръ Бранчаниновъ сосредоточилъ въ своей особѣ представительство всего земного шара противъ варварской Россіи. У него были ордена всего міра и соответствующее его должностямъ содержание.

Но ему было тѣль невыносимо защищать тѣ интересы, которые онъ теперь обязалъ бытъ защищать, что у него невольно изъ-подъ пера виласилась статья въ защиту Россіи противъ земного шара.

Эта статья произвела переносъ въ редакцію „Рѣчи“ и П. Н. Милюковъ помѣтилъ на ней синимъ карандашемъ: „не подходить“, а И. В. Гессенъ краснымъ карандашемъ написалъ: „возвратить“.

Обиженный Бр. явился въ редакцію и со свойственнымъ ему упорствомъ сталъ требовать помѣщенія статьи. Получивъ однако не менѣе упорный отказъ, г. Бр. не терпѣлъ обиды и послѣдовалъ примѣру г. Попова и Климкова, отъ какового дѣйствія у Милюкова вывалились остальные пять вставныхъ вубовъ.

Исторія эта кончилась тѣмъ, что плодовитый борзописецъ былъ изгнанъ изъ редакціи беззубымъ Милюковымъ и для удовлетворенія своего чрезвычайнаго тщеславія открылъ новый клубъ подъ названіемъ „Клубъ избивателей Милюкова“.

Нашествіе евреевъ.

Когда слушаешь рѣчи защитниковъ еврейского равноправія, то невольно задаешь себѣ вопросъ, неужели эти борцы за еврейское владѣчество не замѣчаютъ постепеннаго экономического завоеванія Россіи евреями, которое превратится въ настоящее пѣденіе, какъ только будутъ сняты слабыя защитныя законодательныя сооруженія, которыя хоть до нѣкоторой степени задерживаютъ разрушительный разбѣгъ еврейской волны? Думается, что многие поборники еврейского равноправія дѣйствительно очень плохо знаютъ жизнь нашей провинціи и все возрастающія въ ней вліянія и засиліе еврейскаго капитала. Вѣдь нельзя же заподозрить всѣхъ въ про дажности своихъ матѣй или въ сознательномъ желаніи гибели своего отечества. Надо признать, что обширный слой нашей интелигенціи трактуетъ еврейскій вопросъ подъ вліяніемъ совершенно добросовѣстнаго заблужденія, не отдавая себѣ яснаго отчета объ экономической силѣ еврейства въ Россіи. Для такихъ лицъ небезполезно знакомиться съ ростомъ еврейства въ той части Россіи, которая, казалось бы, избавлена ограничительными законами отъ еврейскаго захвата. Не изъ Юго-или Сѣверо-Западнаго края пишу я эти строки, а изъ сердца Россіи, изъ Калужской губерніи, где бы не должно быть места для этого влонулчнаго еврейскаго вопроса. А между тѣмъ онъ безспорно у насъ назрѣваетъ, уже принимаетъ свою специфическую форму и въ будущемъ грозить всѣмъ тяжелыми послѣдствіями своего развитія.

Кто не былъ въ Калугѣ за послѣднія десять лѣтъ, тотъ конечно поразится теперь видомъ главныхъ нашихъ улицъ, сплошь украшенныхъ магазинными вывесками разныхъ Фридмановъ, Линецовъ, Гельмановъ, Шпиваковъ, Лазаревичъ и прочихъ представителей избраннаго на

рода. Если къ этой почтенной компании прибавить цѣлуя кучу подрядчиковъ и поставщиковъ желѣзодорожнаго управления, винной монополіи и земства, многоихъ врачей и всѣхъ аптекарей, то число дѣятелей изъ іудеевъ будетъ очень внушительное для такого небольшого города, какъ Калуга.

Конечно, не при одномъ только благосклонномъ непротивлѣніи злу мѣстной администраціи могло свтиться въ Калугѣ такое обширное еврейское гнѣздо. Этому помогли въ значительной степени разные еврейскіе коммерческіе банки, ведущіе своего рода коллонизаторскую политику. Они открываютъ очень легко терговый кредит для своихъ единовѣрцевъ, благодаря чему прогаражаютъ русскіе торговцы, не могущіе выдержать непосильную конкуренцію. Прирожденная же способность еврея очень быстро превращаться изъ нищаго въ богача является, конечно, однимъ изъ серьезныхъ факторовъ въ вопросѣ о причинахъ наблюдаемаго захвата евреями торговли въ Калугѣ. Какъ бы то ни было, Калуга, не знавшая прежде иныхъ торговцевъ кромѣ русскіхъ, теперь пестритъ еврейскими магазинами, лаченками разныхъ шапочниковъ и часовыхъ дѣлъ мастеровъ, которые подъ видомъ ремесла занимаются дѣлами совсѣмъ иного порядка.

Совершенно то же явленіе замѣчается и по всей Калужской губерніи. Всѣ желѣзодорожныя станціи, особенно по Рязанско-Уральской линіи, на западѣ отъ Сухиничъ, гдѣ еще осталась наилучшая полоса лѣсовъ Калужской губерніи, кишатъ евреями, творящими здѣсь „золотыя дѣла“. При станицахъ Спасскъ-Деменскъ, Барятинская и пр. образовались цѣлыя еврейскіе поселки, напоминающіе разные Барановичи, Жмеринки, хотя черта осѣдлости не доведена еще до Калужской губерніи.

Паника, вызванная освободительнымъ движениемъ и заставившая нашихъ землевладѣльцевъ безумно спѣшить съ ливидацией своихъ имѣній, сказалась отчасти въ Калужской губерніи, гдѣ, собственно говоря, никакихъ аграрныхъ беспорядковъ не было. Тѣмъ не менѣе мода продавать во чтобы то ни стало свои земли привыкла по вкусу и калужскимъ землевладѣльцамъ. Такъ какъ мѣстность здѣсь довольно лѣсистая, то мобилизация земель началась у насъ съ хищническаго истребленія лѣсовъ. Масса лѣсовъ стала продаваться на немедленную свѣдку. Какъ это ни удивительно, но не кто иной, какъ Крестьянскій банкъ, поддерживаетъ такую систему обезлѣсенія губерніи. Банкъ категорически отказываетъ крестьянамъ въ покупкѣ земли съ лѣсомъ. Отсюда получается настоящая вакханалия съ продажей и покупкой лѣсовъ. Не трудно предвидѣть конецъ такой мудрой ликвидации частнаго землевладѣнія: помѣщики вслѣдствіе массового предложенія распродадутъ свои лѣса за бесцѣнокъ, крестьяне пріобрѣтутъ голую, обезлѣщенную землю, а лѣсопромышленники-спекулянты наживутъ колоссальныя деньги. Конечно, евреи, какъ воронье, почутили трупный запахъ легкой добчи и явились первыми пѣнкоинимателями этого новаго гешефта. Лѣсное дѣло въ Калужской губерніи попало теперь въ крѣпкія еврейскія руки.

Нѣсколько лѣтъ назадъ по Смоленску бѣгали нѣкоторыи мишурустъ самаго плачевнаго вида, чечему-то посыпшій русскіе фамилію Карпилова. За гроховыя подачки этотъ Карпиловъ выполнялъ самыя разнообразныя порученія, обычныя для всѣхъ мишурусовъ всѣхъ гостиницъ и постостоянныхъ дворцовъ Западнаго края. Но вотъ, пробравшись какимъ-то образомъ въ Калужскую губернію, Карпиловъ присосался къ какому-то лѣсному дѣлу. Купилъ онъ одинъ лѣсной участокъ, потомъ другой, наѣжілъ хорошия деньги и быстро пошелъ въ гору. Не прошло пяти лѣтъ, а теперъ смоленскій мишурустъ уже превратился въ богача и захватилъ въ свои руки поставку всѣхъ дровъ для Рязанско-Уральской желѣзной дороги. Главная же специальность Карпилова это не покупка лѣса, а покупка выгоднаго контракта, которымъ можно было бы крѣпко придушить не-

опытнаго лѣсовладѣльца или вообще до-вѣрчиваго человека, не испытавшаго еще цѣнности еврейскаго равноправія, хотя бы въ сфере торговыхъ операций. Карпиловъ умѣлъ уже блестяще доказать, какъ полуграмотный еврей умѣеть дурачить и провести русскаго интеллигента.

Присяженный, извѣстный дѣятель кадетской партіи, г. Н., продалъ Карпилову лѣсъ. Карпиловъ сумѣлъ сфабриковать такой контрактъ, благодаря которому г. Н. не только отдалъ еврею еще 20 тысячъ рублей. У другого по мѣщика г. К., въ Жиздринскомъ уѣзде, Карпиловъ купилъ громадную партію дровъ съ поставкой на станцію желѣзной дороги. Когда поставка кончилась, то оказалось, что условіе было такъ хитро составлено, что Карпиловъ можетъ по своему желанію или уплатить владѣльцу за дрова 9 тысячъ, или ничего не уплатить. Конечно, онъ предпочелъ послѣднєе.

На это могутъ возразить, что сами эти господы виноваты, если они попались на удочку полуграмотнаго еврея. Этоѣрно, по только не какъ оправданіе ловкаго еврея. Вѣдь если присяженный, извѣстный, человѣкъ извѣстной своей лѣловитостью, поплатился за свое довѣріе къ еврею, то значитъ, не такъ то просто предугадать всѣ хитрости еврейскаго ума. Что же будеть съ простой сѣрой массой русскаго народа, когда таѣ Карпиловы разселятъ по всѣмъ городамъ и вѣсмъ нашего отечества? Ясно, что тогда въ положеніи угнетеннаго народа окажемся мы, русскіе, и только тогда, быть можетъ, поймутъ теперешніе борцы за еврейское равноправіе всю ошибку своей проповѣди. Но это уже будетъ слишкомъ поздно.

(Нов. Вр.).

Какъ хозяйствуютъ на хуторахъ за границей.

Въ „Хѣбородѣ“ напечатана интересная статья Ю. С. Еремѣвой, землевладѣльцы Киевской губ., Радомысльскаго уѣзда, о хуторскомъ хозяйствѣ за границей.

„Въ Германіи въ 1895 г. считалось 5,558,317 хозяйствъ, изъ нихъ 3,236,367 мелкихъ хозяйствъ, меньше 2 десятинъ на хозяина, изъ которыхъ у 2,529,132 меньше, чѣмъ по одной десятинѣ на хозяина. А какъ хорошо тѣмъ живутъ эти хозяева, у которыхъ меньше одной десятины земли! Ибыла у такихъ хозяевъ. Дома у нихъ каменные въ 2 этажа, на-

хозяинъ Ѵздила въ городъ за покупками. Хозяинъ и хозяйка все работали сами, но когда мы Ѵздили въ фаетонѣ въ церковь или гости, кучерь надѣвалъ красивый костюмъ, какъ у нашихъ богатыхъ помѣщиковъ. Конечно, для такого хозяйства были все машины и молотилка, и жатка, и конные грабли, и рядовая сѣлка.

Этому можетъ у насъ повѣрить только тотъ, кто видѣлъ это своими глазами. Вы говорите о почѣ, что далеко ходить, живеть свой лѣсъ, но уплатилъ за эту честь еще 20 тысячъ рублей. У другого по мѣщика г. К., въ Жиздринскомъ уѣзде, Карпиловъ купилъ громадную партію газеты и письма каждый день два раза, утромъ и вечеромъ. Много я тамъ видѣла чудесъ, но этому не повѣрила, когда миѣ сказали; повѣрила только тогда, когда увидѣла это сама. У меня въ школѣ была почта въ г. Новоградволынскѣ за 22 версты, здѣсь въ городѣ Радомыслѣ за 10 верстъ.

Такое богатство происходитъ отъ того, что тамъ главный доходъ отъ скотоводства; скота держать очень много, онъ стоитъ въ стойлахъ, отъ того много навоза, земли мало, ее сильно удобрять и получаютъ невѣроимѣчные, но пашему, урожай. Конечно, не только вся земля засѣяна, но стараются взять съ нея двѣ жатвы; напр., посадить весною ранній картофель, который копаютъ въ концѣ июня, продаютъ его, когда онъ дорого стоитъ, въ городѣ, а на томъ мѣстѣ сбываю вику съ овсомъ на зеленый кормъ скоту, или сбоятъ весеннюю вику съ овсомъ на зеленый кормъ, а когда скотъ съѣсть ее въ юнѣ, пересаживаютъ на это мѣсто кормовую свѣклу, а, убравши и вику постѣ картофеля, и свѣклу, на этомъ мѣстѣ осенью сбываютъ осипую вишину. Только у нихъ сбывать не пасется, какъ у насъ, а стоитъ и кормится дома, а всякий клочекъ земли засѣянъ; земля рыхлая, не утоптанная, какъ у насъ, и громадные урожаи. Они такъ дорожатъ землею, что на дороги они оставляютъ столкно мѣста, чтобы можно было проѣхать двумъ подводамъ, и, чтобы они не были грязны, все дороги усыпаны щебнемъ, шоссированы, а чтобы мѣсто подъ дорогами не пропадало даромъ, обсаживаютъ всѣ до-

роги фруктовыми деревьями: яблонами, грушами, сливами и вишнями. Всдыши или идешь лѣтомъ въ тѣни, и мѣсто подъ дорогой не лежитъ даромъ.

(Окончаніе слѣдуетъ).

ТЕАТРАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Концертъ Г. А. Половцовой, Л. В. Мансветовой и г-на Егорова привлекъ въ городской театръ 25 мая немногого публики. Одна изъ главныхъ, по нашему мнѣнію, причинъ, удерживавшихъ публику отъ посѣщенія концертовъ, заключается въ самомъ театре. Сырой, холодный, невозможный по акустикѣ нашъ сарай-театръ, въ которомъ когда-то подѣшивали надъ сценой горшки и корчаги,—не можетъ служить помѣщеніемъ для концертовъ. Вспомнимъ Шевелеву, Смирнова—этихъ первоклассныхъ артистовъ, пользующихъ извѣстностью въ Россіи и въ громадныхъ упѣхомъ концертирующихъ въ другихъ городахъ, кромѣ Вологды. Ихъ голоса погребены въ могилѣ нашего театра.... Зачѣмъ-же публика пойдетъ слушать арфу—впередъ знаѣ, что это нѣкоторыи, чудный инструментъ можетъ быть интересенъ и произвести впечатление только въ хорошемъ по акустикѣ помѣщеніи.... Переходъ къ данному концерту скажемъ лишь, что г-жа Половцова действительно прекрасная арфистка и ея игра въ соѣдѣствующемъ помѣщеніи можетъ дать художественное наслажденіе. Г-жа Мансветова молодая, начинающая артистка, съ хорошими сценическими данными. Медодекламировала она съ средними усилиями и исключительно про любовь. Она и понятно: „милая наружность, стрѣльчатые глаза, хорошая улыбка“ въ др. достоинства, которыми наградила артистку столичная печать, какъ нельзѣ бѣше подходили для любовныхъ излѣяній.

Г-нъ Егоровъ обладаетъ слабымъ по-

звукомъ, небольшого диапазона, баритономъ. Тембръ голоса мягкий и пріятный. Успѣха артистъ не имѣлъ.

Б.-и.

ХРОНИКА.

Движеніе эпидемическихъ болѣній въ больницахъ Вологодскаго губернскаго земства съ 19 мая по 26 мая 1908 года выразилось въ слѣдующихъ цифрахъ:

	Сост.	Прибыл.	Выбыл.	Остав.
Оспа	18	8	6	2 18
Тифъ возвратный	65	25	20	— 70
„ сыпной	17	1	1	3 14
Рожа	1	1	—	2
Дифтеритъ	5	1	—	6
Итого	106	36	27	5 110

* * Приказомъ г. Вологодскаго поліціймейстера отъ 22 сего мая городовые з уч. Нюнинъ и Андреевъ за расторопность и исполнительность по службѣ, выказанныя при задержаніи бѣжавшаго 16 мая арестантъ Вологодской губернскій тюремы Тельгина—награждены по 2 р. кажды.

* * Прислуга домовладѣльца Прибыткова крестьянка Параковъ Григорьевна Гольцова заявила полиціи, что въ ночь на 24 мая неизвѣстными лицами черезъ незапертое окно похищены слѣдующія вещи: туфли стоимостью въ 5 руб., одѣло—8 руб., четыре столовыхъ салфетки—4 руб., а всего на 17 рублей.

* * Въ ночь на 24 мая изъ квартиры въ Скулабинской Богадѣльни неизвѣстно кому совершина кражъ разныхъ вещей всего на сумму 22 р. 50 к.

Въ ночь на 22 мая четверо слугъ изъ трактира Евдокимова, возвращаясь изъ гостиницы „Эрмитажъ“, куда провожали своего буфетчика съ деньгами, подверглись нападенію 6—7 человѣкъ. Руководителями были кр. Дм. Шитовъ, служившій ранѣе въ трактире Евдокимова и уволенный за вздорный характеръ и его братъ Николай. При нападеніи особенно пострадалъ Березинъ, получившій нѣсколько разъ въ голову и сбѣченую рану въ кисть лѣвой руки и Демидовъ, получившій три сильныхъ удара камнемъ по головѣ. Большинство изъ нападавшихъ—лица отбывавшія уже тюремное заключеніе, а одинъ изъ нихъ Ник. Шитовъ состоять подъ судомъ за убийство въ февралѣ мѣсяца кр. Мельникова.

* * 29 апр. въ Вологодскую почтово-телефрафную контору явился за получениемъ денежнаго перевода на 450 р., адресованаго на имя Анны Михельсонъ, Андрей Андреевъ Коюсь, предъявившій повѣстку съ довѣренностю отъ Михельсонъ на его имя и почтовую расписку въ приемѣ перевода на почтѣ. Съ полученными деньгами Коюсь скрылся, а черезъ нѣсколько дней Анна Михельсонъ явилась лично въ контору за деньгами, но узнала, что они уже получены. Объ этомъ произведено дознаніе, но случай пока остается загадкой.

* * 24 мая чинами полиціи 2 уч. задержанъ извѣстный воръ, кр. Акимовъ, дважды бѣжавшій изъ арестантскаго дома и обвиняемый въ кражѣ лошади у Игумнова.

* * Въ ночь на 25 мая въ квартире административно-ссыльной Евдокіи Ржаницыной, въ домѣ Красавина на Казанской площади, чинами полиціи 2 уч. произведенъ обыскъ, причемъ найдено болѣе суда нелегальной литературы партии соціаль-революціонеровъ. Ржаницына по распоряженію жандармской полиціи заключена въ тюрьму.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

ПРОДАЕТСЯ въ гор. Вологдѣ участокъ земли, 1717 квадр. саж., на Калачину улицу 39 саженъ. Возможно и частями.

Обращаться къ Константину Андреевичу Попову.

15